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A- DICTEE

Le soleil décochait malicieusement ses fleches acérées sur A..., petit village cétier.
Des femmes aux seins ballants, vétues de pagnes et de camisoles défraichis,
traversaient les rues, chargées d'une grosse cuvette d'eau potable. Leurs jeunes
enfants les suivaient, les joues ruisselant de sueur, de larmes et de morve que nul
n'avait le temps d'essuyer. Un essaim de mouches survolait le convoi que fermait
invariablement un chien.
On s’interpelait de cour en cour, on échangeait des salutations. On se plaignait de sa
situation financiére ou du mauvais caractére des « enfants d’aujourd’hui » qui ne
respectaient plus personne.
Comme tous les dimanches, la bonne sauce graine bouillait dans toutes les marmites.
Son odeur délicieuse flottait dans I'air et, déja, les coups de pilons annongaient que le

foutou serait bientot prét.
Régina YAOU, Lezou Marie ou les écueils de la vie, chap.1 PP9-10, Ed. NEI CEDA

& FEcrire au tableau : A...

B- QUESTIONS

|- COMPREHENSION(4 points)
1- Propose un titre au texte. (1 point)
2- ldentifie le lieu, et le jour des actions de ce texte. (2 points)
3- Justifie ta réponse par deux mots du texte. (7 point)

lI- VOCABULAIRE (4 points)
1- Propose un synonyme du mot « décochait ». (1 point)

2- Fais une phrase avec ce synonyme proposé. (1,5 point)
3- Donne la composition du mot : « invariablement ». (1,5 point)

[1l- MANIEMENT DE LA LANGUE (12 points)
1- Donne la nature des mots « ballants » et « chargées » puis justifie leurs accords. (2 points)

2- Remplace les groupes de mots soulignés pas le pronom personnel qui convient puis donne
la fonction du pronom. (4 points)
P1- Le soleil décochait malicieusement ses fléeches acérées sur A...., petit village cotier.
P2- On se plaignait de sa situation financiére ou du mauvais caractére des enfants d’aujourd’hui
P3- Son odeur délicieuse flottait dans lair.

3- Soit la proposition subordonnée : « On se plaignait du mauvais caractére des enfants
d’aujourd’hui, qui ne respectaient plus personne. »
a) Donne le nom de cette proposition. (1 point)
b) Transforme-la en deux propositions indépendantes.(1 point)

¢) Relie ces indépendantes de sorte a obtenir :- la cause par subordination. (2 points)
- la conséquence par subordination (2 points)



